

漯河安全生产简报

第35期

(安全生产治本攻坚三年行动专刊 第18期)

漯河市安全生产委员会办公室

2024年9月3日

【护航开学季】

市安委办 8月28日，市安委办联合教育、公安、应急管理、消防等部门，成立督导检查组，先后到宇华实验学校、北附实验学校、漯河高中和受降路小学等地，深入餐厅、宿舍、消防控制室等重点部位，详细了解校园安全管理责任落实、消防设施配备、用火用电用气安全、应急疏散通道畅通和校园安全宣传教育等情况，并对学校工作人员的灭火器、室内消火栓等消防设施设备使用情况进行现场随机抽查。针对检查过程中发现的校园安全问题，现场提出整改要求。

舞阳县 8月28日至29日，舞阳县组织教育、应急管理、消防、市场监管等相关部门组成联合检查组，对舞阳县第一、第二实验小学等学校开展校园安全专项督导检查。重点对校

园消防安全、用电安全、电动车充电、校内施工安全及食品安全开展专项排查，对检查过程中发现的个别学校存在的视频监控储存不足、家属楼飞线充电、防毒面具过期等问题，要求各相关学校负责人立即落实整改，及时排查和消除各类安全隐患。

临颖县 8月28日至30日，临颖县组织教育、消防等部门成立检查组，到三家店镇、瓦店镇等乡镇对中小学所属宿舍、配电房、消防控制室等重点部位和应急处置措施进行检查，现场反馈问题并提出整改建议，要求扎实整改存在问题，做好开学前各项安全防范工作。

郾城区 8月28日至29日，郾城区组织纪委监委、教育、消防等部门成立督导检查组，先后到太行山路小学、李集镇中学、郾城高中等7所学校，对所属教室、食堂、宿舍、浴室、配电房、消防控制室等重点部位和应急处置措施进行检查。对检查出的各项问题现场进行反馈并提出针对性整改建议，要求各校园立即制定整改措施，明确整改责任人和整改时限，由区教育局牵头做好督促整改，确保问题得到有效解决，不留隐患。

经济技术开发区 8月30日，经济技术开发区组织教育、公安、消防、应急管理等部门深入经开区实验小学、解放路小学、育龙学校开展秋季校园安全隐患排查整治行动。重点对教学楼、食堂、学生宿舍、校园环境等部位进行了全方位、全覆盖隐患排查，共排查发现隐患6处，就排查中发现的问题隐患，现场提出具体整改意见并督促相关负责人落实好安全主体责任，明确

整改时限和整改措施，限期整改到位。

西城区 8月29日，西城区管委会主任王国建带队到学校、企业、加油站调研督导安全生产工作，并强调要紧盯开学节点，提升应急处置能力，要持续开展安全技能培训，提高员工安全意识，要以“时时放心不下”的责任感，进一步压紧压实责任。8月28日，西城区组织应急管理、消防、公安等行业部门负责人同志对辖区幼儿园、中小学开展联合督导检查，重点对辖区校园的安全隐患进行检查，确保秋季开学安全防范工作扎实进行到位。

市教育局 8月28日，市教育局成立6个督导组，由县级干部带队，采取“四不两直”方式，围绕校园安全及开学准备工作，对全市各中小学幼儿园进行督导检查。截止目前，全市已对107所学校校园安全工作进行抽查检查，现场发现并交办问题隐患82处，有效防范遏制了涉校涉生各类安全事故发生。

市应急管理局 9月1日，市应急管理局联合漯河小学开展安全应急进校园活动，以“上好安全第一课，筑牢安全第一关”为主题，通过授课的方式向全校师生讲解“预防校园意外伤害”“安全出行”“防溺水安全”“消防安全”“电梯安全”等方面的安全知识，提高全校师生的安全应急能力，为开学季校园安全全力护航。

【部门动态】

市交通运输局 8月28日，市交通运输局组织召开全市交

通运输领域安全生产工作会，对“两客一危”企业分级分类监管排名情况进行了通报，安排部署下一步安全生产工作。会议强调，要认清形势，进一步增强抓好安全生产工作的责任感和使命感；要突出重点，扎实开展好安全生产治本攻坚三年行动；要做好联动，全面推动“两客一危”经营者分级分类监管工作。

市粮储局 8月27日，市粮储局采取“专班+专家”模式，邀请专家参与，成立检查组前往靳庄合作社、商桥粮库进行安全生产指导检查。检查组现场查看了企业出入库、库区安全设施、熏蒸作业审批等情况，以及企业相关工作预案资料。对发现的安全隐患逐一指出问题，以及可能导致的危害，并提出整改意见。

漯河投资集团 8月30日，漯河投资集团党委委员、副总经理高飞组织召开安全生产工作会议，会议集中学习了近期习近平总书记有关安全生产指示要求，通报了集团安全生产工作管理情况，提出了存在问题和提升方向。会议强调，要认清形势，坚决守牢红线底线；要多措并举，健全规章制度；要开展培训，提升安全素养；要开展排查，强化隐患治理；要开展演练，提升应急能力；要压实责任，确保安全发展。

【县区动态】

临颍县 8月30日，临颍县副县长、公安局局长张科带队到漯河颐海食品有限公司调研督导安全生产工作，详细了解企业安全等工作措施落实情况，并要求要提高政治站位，认清严峻形

势；要注重教育培训，完善各项安全制度；要开展隐患自查，防范各类事故发生。

召陵区 8月26日，召陵区聘请安全生产专家参与，集中开展青年镇安全生产“啄木鸟”精准执法专项检查发现问题整改复核验收“回头看”工作，先后到博龙袜子加工厂、青年镇初级中学、旭祥加油站、砖桥村自建房、小红瓦服装有限公司，对前期发现的48处问题隐患整改情况进行现场复核验收，已完成整改34处，同时对现场新发现的34项问题提出整改意见。

市城乡一体化示范区 8月26日，市城乡一体化示范区组织督导检查深入鑫源冷储、美舒雅板材等企业，通过实地查看生产车间、查阅资料、与企业负责人和员工交流等方式，对企业安全生产工作细致检查，对发现的安全隐患，当场下达整改通知书，要求企业立行立改整改，并跟踪督促落实，确保隐患整改到位。

编辑：赵贺龙 杨彭涛 审核：吴 涛 签发：孙全忠

送：市委常委、市安委会主任、副主任。

发：各县区人民政府，经济技术开发区、市城乡一体化示范区、
西城区管委会，市安全生产委员会有关成员单位。
